



■營銷大會上熱情的俄羅斯舞蹈表演。 本報西安傳真

陝西舉辦首屆西北旅遊營銷會

香港文匯報訊（記者 張仕珍 西安報導）首屆中國西北旅遊營銷大會27日在陝西西安開幕，西北五省及廣東、浙江、海南、山西、上海、北京等19個省市、150家重點景區、250餘家旅行社，以及百餘家旅遊電商、團購網站等600餘家單位雲集西安，開啟了區域旅遊年度合作、營銷交流的大幕。

據了解，首屆中國西北旅遊營銷大會是已舉辦過兩屆的陝西春季旅遊營銷大會的升級版。大會以「服務行業營銷、促進產業合作、引導旅遊消費、鼓勵旅遊惠民」為主旨，由陝西省旅遊局牽頭，西北各省區和兵團旅遊局聯合主辦，採取免費報名、免費參會、免費推介的方式搭建免費交流與業務合作平台。

倡設絲路旅遊日

為進一步助推絲路旅遊發展，喚起全社會關注絲路旅遊、傳承絲路精神、保護絲路遺產、助推「一帶一路」建設，大會組委會選聯合首批絲綢之路世界遺產點代表，共同發出《設立「絲綢之路旅遊日」，讓城鄉民眾共享快樂旅遊的倡議書》，倡議絲路沿線更多景區和旅遊單位加入這一行列，在每年6月22日開展各種惠民行動，共同響應和支持「一帶一路」建設。

浙江義烏小商品跨境電商激增

試點企業增至392家 出口國家地區擴至108個

香港文匯報訊（記者 白林森 義烏報導）據義烏海關最新統計，截至26日，義烏跨境電子商務監管中心運營滿3個月，義烏海關累計驗放跨境郵包25.1萬票，貨值713萬元（人民幣，下同）。其中，小商品跨境電商模式的發展速度驚人，3個月時間，試點電商企業由先期的3家猛增到目前的392家，出口目的國擴展到108個國家和地區。

與傳統外貿不同的是，跨境電商出口的主要市場是歐美地區。數據顯示，運行期間，美國、英國、法國佔據義烏市跨境電子商務出口目的國的前3位。其中，出口美國14.3萬票包裹，貨值達498.8萬元，佔出口總值的88.78%；其次是英國，1.3萬票包裹，貨值14.8萬元人民幣；法國5,079票，貨值7.8萬元。



■義烏往返歐洲班列的開通進一步促進小商品對外貿易。 白林森 攝

「鐵質仿首飾」佔總貨值65%

小商品跨境電商模式的發展速度驚人。據統計，3個月時間，試點電商企業由先期的3家猛增到目前的392家，出口目的國也由美國、俄羅斯等國迅速擴展到法國、西班牙、南非等108個國家和地區。其中，在琳琅滿目的義烏小商品中，仿首飾最熱門。數據顯示，出口申報品名為「鐵質仿首飾」的包裹共有10萬票，貨值367.7萬元，佔總貨值的65.44%。

義烏海關駐義烏市跨境電商監管中心關員表示，自3月12日起，監管中心日均包裹通關量連續破萬，3月19日當天包裹通關量更是突破兩萬件。據了解，隨著義烏跨境電商監管中心業務量的快速增長，義烏海關實施了「清單核放，匯總申報」監管模式，企業只需要每個月匯總一次出口清單向海關申報即可，有效節約了企業的申報成本，試點首月跨境通關量就達2,000票以上，整體通關秩序良好。

目前，義烏憑借小商品產業優勢，已迅速成為全國網上集中心、全球網貨營銷中心和跨境電子商務高地。據統計，義烏全市規模以上企業中有76.3%的企業正在利用電子商務拓展業務，30.1%的企業自建了電子商務門戶網站，各類平台的電商總數超過24萬戶。此外，義烏市場在全國外貿網商密度最高的25個城市中，僅列深圳之後，居全國第二位。



今日頭條

福建廈門「72小時過境免簽」發展旅遊會展獲「強心針」

香港文匯報訊（記者 翁舒昕 廈門報導）外國人過境福建廈門72小時免簽政策擬於4月1日開始實施。分析指，此項政策的落地，有助於內地著名旅遊城市廈門吸引更多國際旅客在當地中轉，並就近在周邊進行商務或旅遊活動，對廈門建設國際化都市補益頗多。

去年12月，國務院批覆同意廈門高崎國際機場口岸對部分外國人實施「72小時過境免簽」政策。公安部日前亦正式批覆同意廈門高崎國際機場口岸對51個國家的人員實行72小時過境免簽政策，免簽期間活動範圍限於廈門市行政區域內。據悉，免簽國家範圍包括24個歐洲申簽協議國家、13個歐洲其他國家、6個美洲、2個大洋洲國家及6個亞洲國家。

據介紹，為順利實施這一政策，廈門高崎國際機場已完成國際到達區域改造，其中2號通道將設置為「72小時過境免簽」專用通道。同時，廈門市公安局出入境大廳擬增設「過境免簽」辦證窗口。

令人關注的是，今年廈門將圍繞打造旅遊會展千億產業鏈的目標，構築「以會展帶旅遊、以旅遊促會展」的模式，重點發展大型會展旅遊綜合體、會展旅遊龍頭企業，吸引高端國際會展活動落戶廈門。此番，「72小時過境免簽」落地廈門，將是廈門發展旅遊會展的一劑政策「強心針」。

第七屆高淳慢城金花節開幕

香港文匯報訊（記者 趙勇 南京報導）第七屆中國·高淳國際慢城金花旅遊節28日在南京盛大開幕，作為一個已經形成巨大品牌效應的區域旅遊節，今年的高淳慢城金花節開幕當天就吸引了眾多周邊地區的遊客趕來踏青賞花。

據悉，今年的金花節將從3月28日一直持續到5月6日，期間「自駕達人體驗遊」、「有機慢生活國際年會」、「國際攝影大賽」、「慢城之夜帳篷大會」、「小羊肖恩嘉年華」等諸多精彩活動將輪番登場。

高淳區旅遊局副局長王洪濤介紹，首屆「有機慢生活國際年會」是今年金花旅遊節的最大亮點之一，將從全國各省、市有協會邀請幾百名嘉賓參加，此後年會將在高淳連續舉辦5屆，有望成為內地有機產品的一個風向標。

建醫療衛生信息「雲平台」

香港文匯報訊（記者 馬晶晶 新疆報導）目前，總投資3.35億元人民幣的新疆區域衛生綜合平台項目已經啟動，預計今年年底全部建成。屆時，將在全區1,700餘家醫療衛生機構裝配統一標準和規範的應用軟件，配備計算機終端產品，通過標準化流程設置，打通彼此孤立的「信息島」，初步形成縱向連接自治區、地（州、市）、縣（市、區）、社會服務中心（站）、鄉鎮（村），橫向覆蓋主要醫療衛生機構的信息「雲平台」。居民持居民健康卡就診，可在全區範圍內實現居民健康檔案查詢、電子病歷查詢、檢查檢驗結果共享，可有效降低醫療費用，方便群眾就醫。



西藏林芝桃花節 昨日，西藏林芝第十三屆桃花文化旅遊節在嘎拉村開幕，吸引了眾多國內外遊客前去觀賞。據悉，林芝嘎拉村是3月賞桃花的首選地之一，尼洋河兩岸的山坡上，桃花與農田交相輝映，景色美不勝收。新華社

出台內地首部非煤礦山管理法規

香港文匯報訊（記者 陳敏 合肥報導）《安徽省非煤礦山管理條例》將於5月1日起施行。《條例》對非煤礦山的建設、生產、環境保護、管理等進行了規範，是內地首部規範非煤礦山管理的地方性法規。

非煤礦山行業是安徽省重要的資源性、基礎性行業，但其生產建設環節缺乏專門法律法規來規範，位次《條例》明確了相應的監管部門。針對非煤礦山行業容易損害生態環境的特殊性，《條例》設專章要求加強非煤礦山環境保護，指出企業應當建立生態修復制度，完善水土保持、環境保護設施，切實整治山體破壞等問題。

此外，《條例》還明確，非煤礦山的安全、水土保持、環境保護設施，應當與主體工程同時設計、同時施工、同時投入使用。

內蒙古建成內地首間玉米博物館 傳統現代未來相結合

香港文匯報訊（記者 張鵬宇 內蒙古報導）記者日前從內蒙古農科院獲悉，經過一年多的籌建，通遼玉米博物館於去年7月在通遼市農科院建成開館。博物館總投資約490萬元（人民幣），本報內蒙古傳真布展面積1,550平方米，陳列展以「百年求索路，犁下繪丹青」為標題，分為品種演變、耕作制度沿革、綜合利用和戰略引領通遼四個部分，結合場景還原、沙盤、模型、照片、圖表以及多媒體數字技術等輔助手段，全方位地展示了玉米的起源、傳播及通遼玉米的發展成就。

中國農業大學農學與生物技術學院戴景瑞院士表示，通遼玉米博物館將傳統、現代和未來相結合，運用多媒體等現代化展示手段，具有極強的時代感，它告訴世人，未來的玉米不僅是糧食作物，更是與民生息息相關的重要工業原料，玉米產業是陽光產業。



■圖為玉米植株清秀，長勢良好。

重慶二級以上公立醫院 年內參保醫療責任險

香港文匯報訊（記者 楊毅 重慶報導）記者近日從重慶市衛計委獲悉，為更好地處理醫療糾紛，重慶將建立完善「三調解一保險」制度體系，其中，醫療責任險將在年底前覆蓋全市所有二級以上公立醫院，這就意味着調解和賠償將更中立、更有保障。

據介紹，所謂「三調解一保險」制度體系即是構建完善人民調解、院內調解、司法調解，醫療風險分擔機制有機結合，相互銜接的醫療糾紛預防和處置體系。

重慶市衛計委有關人士表示，今年將繼續推進二級以上公立醫療機構、基層醫療機構和社會辦醫療機構構建醫療責任險，逐步建立醫療意外險和醫療風險金。年底前，全市二級以上公立醫院醫療責任保險參保率將達到100%，基層醫療機構參保率明顯提升。明年年底前，全市一級及以下公立醫療機構參保率將達到80%以上，非公立醫療機構實現廣覆蓋，基本形成符合重慶實際的、完善的醫療責任保險工作機制和制度體系。



■醫院參保責任險利於醫患關係的改善。 本報重慶傳真

貴州 美麗鄉村·萬峰林峰會啟幕 21個國家和地區官員學者出席

香港文匯報訊（記者 路艷興 貴州報導）29日，以「聚焦萬峰林·共築中國夢」、「強農業·美鄉村·富農民」為主題的第三屆中國美麗鄉村·萬峰林峰會在貴州黔西南州興義市開幕，來自美國、德國、韓國、日本、加納、埃塞俄比亞等亞非歐拉美21個國家和地區政府官員和學者出席了此次峰會。

據了解，本次峰會主體活動將持續兩天。除開幕式外，峰會還將舉辦美麗鄉村建設與農業科技信息化高峰論壇、「中國美麗鄉村·萬峰林峰會」建設項目推介洽談簽約儀式、中國美麗鄉村田園圖片展、美麗鄉村建設新常態與智慧農民培養論壇、「留住美麗田園」鄉村旅遊發展論壇等數十個活動。

中國美麗鄉村·萬峰林峰會自2013年開辦以來已經連續在興義市舉辦了三屆，本屆峰會的其 他系列活動也將從即日起持續到年底。



■第三屆中國美麗鄉村·萬峰林峰會在黔西南州興義市開幕。 本報貴州傳真